

Školský poriadok – dodatok č. 2 platný od 17.2.2025

Dodatok k školskému poriadku z 28.8.2024

Štandardy dodržiavania zákazu segregácie vo výchove a vzdelávaní

Škola zabezpečuje rovnaký prístup k vzdelávaniu pre všetkých žiakov bez ohľadu na pohlavie, rasu, náboženstvo, sociálny pôvod či zdravotný stav, pričom segregácia vo výchove a vzdelávaní nie je tolerovaná a považuje sa za diskriminačné konanie.

Vzdelávacie aktivity sú organizované tak, aby podporovali inklúziu a rozvoj všetkých žiakov. Žiaci s rôznymi potrebami sú zapájaní do spoločného vzdelávacieho procesu s cieľom zabezpečiť ich individuálny rozvoj. Škola vytvára priestorové, personálne a materiálne podmienky, ktoré podporujú rovnosť príležitostí, pričom zamestnanci školy sú povinní identifikovať a aktívne predchádzať akýmkoľvek formám segregácie.

Postupy a opatrenia na elimináciu segregácie sú pravidelne vyhodnocované a aktualizované, pričom škola pri vzdelávaní žiakov s odlišnými potrebami uplatňuje princípy inkluzívneho vzdelávania a odborné odporúčania týkajúce sa konkrétnych žiakov a ich potrieb. V prípade zistenia segregácie škola prijíma okamžité opatrenia na jej odstránenie a zabezpečenie prevencie ďalších prípadov.

Škola zároveň podporuje kultúru spolupráce, rešpektu a vzájomného prijatia. Každý podnet na porušenie zákazu segregácie je posudzovaný objektívne a riešený v súlade s platnou legislatívou. Škola aktívne spolupracuje s odbornými inštitúciami na zabezpečení rovnakého prístupu vo výchove a vzdelávaní, čím naplňa svoje poslanie podporovať inkluzívne vzdelávanie a rovné príležitosti pre všetkých žiakov.

Štandardy priestorovej desegregácie:

Do všetkých priestorov školy určených pre žiakov je umožnený prístup všetkým žiakom. Škola nemá priestory a budovy vyhradené pre jednotlivé skupiny žiakov vytvorené za účelom ich vylučovania alebo neprípustného oddelovania. Škola v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu využíva priestory, ktoré spĺňajú normy stanovené regionálnymi úradmi verejného zdravotníctva a sú určené na vzdelávanie všetkým žiakom školy bez rozdielu.

Štandardy organizačnej desegregácie:

Škola má nastavenú organizáciu školského vyučovania tak, aby nedochádzalo k vylučovaniu a neprípustnému oddelovaniu niektorej skupiny žiakov. Všetky skupiny žiakov školy majú stanovené rovnaké vzdelávacie štandardy. Úpravy foriem a metód sú realizované len u žiakov, ktorí majú schválený individuálny vzdelávací program, individuálny učebný plán alebo poskytnuté podporné opatrenia. Všetky skupiny žiakov majú umožnený rovný prístup k materiálno-technickému vybaveniu, učebným materiálom a iným vzdelávacím pomôckam výchovno-vzdelávacieho procesu prislúchajúcemu danému ročníku alebo stupňu vzdelávania.

Štandardy sociálnej desegregácie

Škola využíva potrebné inkluzívne podporné opatrenia na podporu sociálneho začlenenia žiakov a vytváranie pozitívnej sociálnej klímy v škole, ktorá prispieva k odstraňovaniu stereotypov a predsudkov. Organizuje mimoškolské aktivity smerujúce k vytvoreniu priaznivej sociálnej klímy, vzdeláva a vychováva všetkých žiakov podľa platných právnych predpisov. V škole neexistujú procesy, ktoré vylučujú alebo neprípustne oddeľujú skupiny žiakov.

Súčasťou dodatku sú Štandardy dodržiavania zákazu segregácie vo výchove a vzdelávaní, ktoré tvoria prílohu dodatku k školskému poriadku z 28.8.2024.

V Martine 17.2.2025